

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLITICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MIÉRCOLES 30 DE MAYO DE 1923.—Año XXII.—Número 7.982
Número suelto: 10 céntos.—Melilla, 2 ptas. al mes.—Provincias, 7'50 trimestre.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16.
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono núm. 24.

BROCHES DE ORO

El glorioso capitán Arenas

El desfile mañana y tarde por las calles de Melilla, de las carrozas fúnebres cubiertas de coronas, conduciendo a los que cayeran en los intentos de socorro a la sitiada posición de Igueriben, había llevado el dolor a los melillenses que a diario escuchaban los acordes tristes de las band-s de música del acompañamiento, y presenciaban con dolores el paso de las comitivas.

En la tarde del 22 de Julio, se sucedían con tal rapidez las noticias graves, eran éstas tan abrumadoras y la comprobación tan inmediata, que el pueblo, consternado, comentaba con pena y sobresalto, los acontecimientos cuya magnitud no era posible apreciar. Cuando el sol declinaba por Occidente, llegaban a la plaza testigos presenciales que confirmaban las anonadantes referencias de la trágica evacuación de Anual. Nadie en la calurosa y horrible noche fué a buscar el reposo del lecho; todos velaron en Melilla, ansiosos de ir conociendo el desenlace de aquel comienzo de la hecatombe.

El capitán de Ingenieros diplomado en la Escuela de Guerra, D. Félix Arenas Gaspar, que tenía el mando de la Compañía de Telégrafos de la Red, y que por su servicio peculiar, el puesto habitual de su residencia era la plaza, marchó voluntariamente con los primeros claros del alba en dirección a Batei. Cuando cumpliendo indicaciones superiores regresaba a caballo desde esta posición, encontró a un sargento herido, que pensosamente caminaba a pie, y ceñiéndole su caballo dijo que volvía a Tistutin donde sus servicios, sino como capitán de la Red, podían ser necesarios como oficial del ejército.

Allí, con gran energía, pistola en mano, obligaba a detenerse a los fugitivos, tomando acertadas medidas para defender la posición, que no reunía condiciones militares, de un casi seguro ataque a fondo de los indígenas sublevados. El comportamiento del capitán Arenas, de una serenidad y valor personales y unas dotes de mando tales, que le hacen destacarse como la figura más brillante de las que surgieron entre las nubes del desastre.

Organiza la defensa de Tistutin, de donde es el jefe más caracterizado, hasta que llegan a la columna del general Navarro otros superiores. Entonces toma el mando de todas las fuerzas de Ingenieros y las distribuye, dando órdenes concretas, entre las posiciones de vanguardia y retaguardia, solicitando, una vez hecho esto, el mando del sector en que está la patera, porque es el más peligroso. Allí construye traveses, nombra su servicio y obliga que los relevos se hagan con el ceremonial que los de guardia en los cuarteles, para con ello levantar el espíritu de la gente que tiene a sus órdenes. Pronto se adapta de ésta, transformando aquellos desafiados fugitivos en bravos soldados.

El día 25, en vista de que los moros hostilizaban sin cesar desde unos almires situados a trescientos o cuatrocientos metros, causando algunas bajas en el interior de la posición, se decide a repetir la hazaña del héroe de Casorro. Prepara unos bidones de petróleo y acompañado por un cabo de Infantería, cuyo nombre no conocemos y del soldado de Ingenieros Calixto Arroyo, salta el parapeto y entre una nube de balas se dirige sereno al almirar, vuelca el líquido combustible y a los pocos momentos, una hoguera inmensa iba consumiendo la paja que lo formaba y tras la cual colocábase los «pacos». Después, roca y prende fuego a unos cadáveres que despedían hedor insportable y como si no hubiera hecho nada de particular, regresa al campamento entre la admiración de los que presenciaron entonces que tenía una tremenda quemadura en la mano. El médico le hace una cura dolorosísima y le recomienda descanso absoluto, pero Arenas se niega a ello en atención a las circunstancias y para no dejar el mando del paño de valientes a quienes había electrizado con su ejemplo.

Se busca el día 27 la comunicación con Monte Arrui, y para poner la estación se hace una torre con sacos a fin de ganar altura. Los telegrafistas no pueden comunicar, y entonces Arenas sube a lo alto de la torre, y a cuerpo descubierto, que sirve de blanco a los tiradores enemigos, derrochando valor, enfila el aparato, haciendo llamadas hasta que el jefe de la posición le ordena abandonando puesto tan peligroso.

Al decidirse la retirada sobre Monte Arrui, Arenas pide le sea concedido el honor de mandar la retaguardia; petición que apoyan los jefes y oficiales que se habían dado cuenta de sus excepcionales condiciones. La gente a sus órdenes, un centenar de Ingenieros y otros tantos soldados de distintos Cuerpos, que no tienen más voluntad que la de Arenas, acocen con entusiasmo este rasgo del idolatrado capitán.

En las primeras horas de la mañana del 29, emprende la marcha la columna, quedándose Arenas atrás con su gente que distribuye en secciones mandadas por los tenientes Sánchez y Gutiérrez Calderón, del Regimiento de África; Fernández, de Ingenieros y el alférez del mismo Cuerpo, Albert.

Al principio no hostilizó el enemigo, pero al amanecer, por las cercanías de Kuriat-Luta, comienza el fuego cada vez más intenso. En el silencio con que marchaba la columna solo se oía una voz energética, la de Arenas, que de tiempo en tiempo mandaba: «Alto, media vuel-

ta, fuego por descargas rodilla en tierra». Así se contenía el enemigo que acosaba de nuevo al menor respiro. Arenas repetía sus órdenes y como autómatas le obedecían aquellos valientes en cuyas filas abría claros el mortífero fuego de los rebeldes.

Cuando el enemigo casi rodeaba la columna, la retaguardia se sacrificó. Una bala enemiga hizo blanco en el héroe y éste, herido gravemente, coge un fusil y embebido entre su gente sigue disparando a corta distancia, hasta que un disparo hecho casi a quemarropa, le arrancó la vida.

Cuando la maltrecha columna consigue entrar en Monte Arrui, los tenientes de África Sánchez y Gutiérrez Calderón, que aunque heridos gravemente pudieron llegar a la posición, se dirigen al general Navarro diciéndoles rebotantes de entusiasmo que amortigua el dolor de sus heridas: «Mi general, la laureada para Arenas».

Glorioso fué el comportamiento del capitán don Félix Arenas, siendo su heroicidad, no producto de la locura del momento que arrebató y subyuga, sino del pundonor y del espíritu de sacrificio que conscientemente le llevó a hacer cosas tan grandes, que quedarán grabadas indeleblemente como ejemplo a seguir por el buen militar y el buen patriota.

El Cuerpo de Ingenieros, guiado por un sentimiento de veneración hacia este oficial que a tan grandiosa altura supo colocar el nombre del ejército, ha prohibido a su hijo póstumo, ya huérfano antes de venir al mundo.

La vida que en los campos del Garet fué arrancada de aquel cuerpo, que no pudo ser reconocido, no se extinguió; sigue luciendo como guía que nos enseña el camino a seguir para llevar a España a nuevos días de gloria y esplendor y a reafirmar al ejército su honor inmaculado.

Francisco CARCAÑO

DESPUÉS DEL COMBATE DE TAFERSIT

Ayer se llevó importante convoy a las posiciones de Tizzi Asa

La noche del domingo

Se conocen nuevos detalles de la brillante jornada de anteaer.

La noche del domingo al lunes, cincuenta mejanzes de la mejalla del Amel Dris er Rif, ocuparon las alturas del barranco de Harid, en monte Ifarnin, con objeto de impedir a los rebeldes el acceso al valle de Tafersit.

Muy de mañana, el enemigo comenzó a hostilizar a las fuerzas citadas, entablándose nutrido tiroteo.

Noticioso de lo que ocurría el jefe del sector, envió para reforzar a la mejalla, a un escuadrón de Regulares al mando del capitán Urrutia, una compañía de Regulares mandada por el capitán Jarabos, los dos bajo las órdenes del comandante Repollés.

Más tarde acudió el Tercio de Extranjeros y el resto de la columna, de la que formaban parte el batallón de la Princesa y un tabor de Regulares de Alhucemas, generalizándose el combate.

Las fuerzas que intervinieron

Descubierta el lunes por las fuerzas de la mejalla de Dris Er-Riffi, la presencia del enemigo en las barrancadas próximas a Buhafora, se organizó en Tafersit una columna, integrada por la cuarta bandera del Tercio de Extranjeros, el segundo tabor de las fuerzas regulares de Melilla, el batallón de la Princesa, un escuadrón de regulares de Melilla, la segunda batería del tercio de Montaña, una batería de obuses de 155 y la mejalla de Dris Er-Riffi.

Estas fuerzas, como decíamos ayer, operaron a las inmediatas órdenes del coronel Gómez Morato.

Como la resistencia del enemigo no cesaba, el jefe de la zona de vanguardia coronel Fernández Pérez, que desde Dar Drius se trasladó a Buhafora, dispuso que la bizarra columna de Gómez Morato, que con tanta bravura se condujo, fuera reforzada con otra bandera del Tercio, la primera, un escuadrón y un tabor de regulares de Alhucemas, que por la mañana habían salido de Dar Drius para efectuar un reconocimiento hacia Ben Tib.

Las fuerzas del Grupo de Alhucemas tuvieron dos heridos de tropa, y un caballo muerto.

De Dar Drius llegó a Buhafora otra columna integrada por el batallón del regimiento del Rey y una batería de Montaña del regimiento de Artillería de Melilla.

Esta segunda columna no tuvo necesidad de intervenir.

Llegada de heridos

En el último tren de la Compañía Española de Minas del Rif, llegaron ayer los siguientes oficiales, clases y soldados heridos en el combate del lunes:

Grupo de Regulares núm. 2.—Capitán don Alberto Jarabos, grave; teniente don Manuel Bayo, menos grave; y soldado Indalecio Fernández, grave.

Tercio de Extranjeros.—Alférez don Ma-

D. O. M.
EL JOVEN
D. Santiago Antón Antón
Falleció ayer, a las once, a los 19 años de edad
R.I.F.
Sus desconsolados: padres, don Ramón Antón y doña María Antón; hermanos, don Ramón y don Francisco; abuelos, don Francisco Antón y doña Margarita Mascá; tíos, primos y demás familia,
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción de su cadáver, que tendrá lugar hoy a las once, desde la casa mortuoria, calle Mezquita número 40, al cementerio de la Purísima Concepción, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.
El duelo se despliega en el Cementerio. No se reparten esquelas.

Empresa de pompas fúnebres "NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS", Prim, 17

NOTAS TANGERINAS

En el campo español de deportes se celebrará una fiesta a beneficio de la Cruz Roja española, en la que contendrán los primeros equipos de las sociedades de balompié San Francisco, Tánger, Ideal y Alfonso XIII.

En los partidos se disputarán una copa regalo de la presidenta de la Asociación.

Se registran con frecuencia en esta población atropellos de automóviles. Ahora le ha tocado el turno a un indígena llamado Hamed Ben-Garrigé, que resultó con una extensa y profunda herida, con desprendimiento de tejidos en el antebrazo izquierdo y multitud de contusiones. Fué curado en la Casa de Socorro, ingresando después en el hospital español.

EN CUARTA PLANA

Noticias de interés local

LA PROCESSION DEL CORPUS

Con la solemnidad de costumbre, saldrá mañana, a las cinco de la tarde, de la iglesia del Sagrado Corazón, la procesión del Santísimo Corpus Christi.

La religiosa comitiva, recorrerá el siguiente itinerario:

Plaza de Menéndez Pelayo, calles Alfonso XIII, Castillejos, Pedro Segura, Isabel la Católica, Carlos de Arellano, Sotomayor, General Marina, Plaza de España, Alfonso XIII a su iglesia.

A la procesión, que hará alto en los altares levantados frente a la Comandancia General y Plaza de España, asistirá el Alto Comisario señor Silvela y el Comandante General señor Vives.

También asistirán comisiones civiles y militares.

Al salir el Santísimo del templo, la batería de salvas hará una de quince cañonazos, otra al mediar la carrera y otra al entrar en la iglesia.

Dará escolta al Santísimo, una compañía del regimiento de Melilla, con bandera, escuadra, banda y música.

Visitando a los heridos

Minutos antes de las seis llegaron al Dock, SS. EE. el Alto Comisario y Comandante General, acompañados del general Castro Girona, coroneles de Estado Mayor Despujol y Pardo, y ayudantes, siendo recibidos por el teniente coronel director del Hospital Sr. Manero y capitán médico señor Olivares.

Primeramente, visitaron el pabellón donde se hallan los oficiales heridos en el combate del lunes, que habían sido trasladados en el tren de las cinco y media de la tarde.

Tanto el capitán de Regulares D. Alberto Jarabos, como el alférez del mismo Grupo D. Manuel Bayo y alférez del Tercio señor Teruel, se hallaban animadísimos.

Seguidamente SS. EE. se trasladaron a la clínica tercera, dirigiendo palabras de consuelo y felicitación a los soldados heridos, casi todos del Tercio de Extranjeros.

El entierro

El Sr. Silvela y sus acompañantes se trasladaron después al depósito de cadáveres, transformado en capilla ardiente.

Enseguida se procedió a organizar la fúnebre comitiva para el traslado de los féretros desde el hospital al cementerio.

La presidencia del duelo, la constituyen el Alto Comisario, generales Vives y Castro Girona, coronel de Estado Mayor Pardo, teniente coronel Kindelán, Comandante de Marina, comandante Samaniego y alférez González Bonda, próximo pariente del teniente Montero.

Los féretros, envueltos en la bandera nacional, fueron conducidos en tres magníficas carrozas. La primera conducía el cadáver del comandante Repollés, la segunda el del teniente Montero y la tercera el del alférez Ingunza.

De las carrozas pendían magníficas coronas, con cariñosas dedicatorias, enviadas por las fuerzas regulares de Melilla y la oficialidad de Aviación.

En la Plaza de España, se unieron a la fúnebre comitiva muchos jefes y oficiales y enorme gentío.

La Junta de Arbitrios, en pleno, presida por el general Echagüe, incorporóse al cortejo, manifestando el presidente al Alto Comisario, que la Junta había levantado la sesión en señal de duelo.

Al paso del fúnebre cortejo por la calle de Alfonso XIII, el comercio cerró sus puertas, uniéndose a la comitiva infinidad de personas de todas las clases sociales.

A la llegada al cementerio, los féretros fueron llevados hasta la sepultura, a hombros de los compañeros de los finados.

Al fúnebre acto puede decirse que acudió Melilla entera, rindiendo así tributo de admiración a los heroicos jefes y oficiales que dieron su vida por la Patria.

Descansen en paz y reciban sus desconsoladas familias el testimonio sincero de nuestro pesar por la desgracia que lloran.

Muerte del capitán Quiroga

En el hospital de Dar Drius, ha fallecido a consecuencia de las heridas sufridas en el combate del lunes, el heroico capitán del Tercio don Isidro Quiroga.

Su cadáver será trasladado hoy a la plaza. También será conducido el del valeroso alférez del Tercio Sr. García Junco.

La aviación

A última hora de la tarde del lunes se vieron obligados a aterrizar cerca de Dar Drius los aparatos que pilotaban los capitanes Llorente y Lórgia.

Un proyectil atravesó el depósito de gasolina del segundo aparato.

Los aviadores resultaron ilesos.

Ayer mañana efectuaron un vuelo de reconocimiento por Tizzi Asa y lugares próximos, varios aparatos de las escuadrillas de Taúma.

En uno de ellos iba como observador el jefe del servicio de aviación teniente coronel Sr. Kindelán.

Los aviadores descubrieron algunas concentraciones en las proximidades del Ifernin.

También observaron que del lugar del combate, los rebeldes habían retirado muchos cadáveres. Todavía quedaban por retirar más de cincuenta. Sorprendidos por el día, los harkeños decidieron abandonarlos para no ser blanco de los certeros disparos de nuestros tiradores.

Ayer tarde volvieron a elevarse algunos aparatos, disolviendo varias concentraciones con sus mortíferos explosivos.

El convoy de ayer a Tizzi-Asa

En las primeras horas de la mañana de ayer salió de Tafersit un importante convoy de agua, víveres y municiones para aprovisionar las posiciones de Tizzi-Asa.

Como fuerzas de protección marcharon las del Tercio, Regulares y mehalha de Dris Er Riffi.

A la ida, el convoy fué ligeramente hostilizado desde larga distancia.

Durante el abastecimiento de las posiciones de Tizzi-Asa, que están guarnecidas por fuerzas del batallón de Isabel la Católica, los Regulares y el Tercio obligaron a un grupo de rebeldes a desalojar unas casas ocultas en las barrancadas de Ifernin.

Al regreso, el convoy fué hostilizado con más intensidad.

Nosotros tuvimos algunos soldados del Tercio y de Regulares heridos.

Las posiciones de Tizzi Asa protegieron la marcha de las fuerzas que como decimos, tornaron a Tafersit, sin gran resistencia.

Durante todo el día de ayer desde las posiciones del frente se vieron algunos contingentes rebeldes.

DE SOCIEDAD

Ayer tarde marcharon a Ceuta y Tetuán, donde fijarán su residencia, la distinguida señora y bellas hijas del coronel segundo jefe del Gabinete Militar de la Alta Comisaría don Ignacio de Despujol.

A despedirse acudieron sus numerosas amistades, poniéndose de relieve los muchos afectos y simpatías con que los señores de Despujol cuentan en esta ciudad.

Desembarcamos un feliz viaje y muchas prosperidades en su nueva residencia.

El domingo se unieron para siempre con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Carmen Montero Ruiz y don Luis Fichoto Sánchez.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Pedro Montero Martínez y doña Antonia Ruiz López, viuda de Montero.

El nuevo matrimonio marchará en breve a Badajoz, donde fijará su residencia.

Le deseamos eterna luna de miel.

Han llegado don José Cusidó y con su familia don Manuel Quert.

Se halla mejorada del accidente casual que sufrió los pasados días, la señora del comandante mayor del regimiento de Melilla, don Adolfo de Felipe.

Se encuentra enfermo el teniente coronel del batallón expedicionario del regimiento del Rey señor Mateo. Con dicho motivo ha llegado la señora del distinguido jefe.

En la Iglesia del Sagrado Corazón ha recibido por primera vez el pan de los ángeles, la niña Eugenia Quintero.

En la misma Iglesia recibieron ayer la primera comunión las alumnas del colegio de Nuestra Señora del Carmen que dirige doña Mary Londa Cortés, quien después obsequió a aquéllas con exquisito desayuno.

El domingo se acercó por primera vez a la mesa eucarística, la monísima niña Lolita Alba, hija de don Rafael Alba.

En Ceuta ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora del capitán de las Fuerzas Regulares de Ceuta, don Octavio Lafita e hija de los Excmos. Sres. de Vives.

El pasado día 28 contrajeron matrimonio en la Capilla Castrensé la bella señorita Milagros Flor Oviedo y don Antonio Moreno Herrero.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Manuel Peña Sortá y doña Ramona Oviedo Silva; Arnando el acto como testigos don Domingo Martínez Barbero y don Pedro Cordero García.

Desearnos al nuevo matrimonio eterna luna de miel.

Después de permanecer una temporada en la península, reponiéndose de su quebrantada salud, regresó el comandante del Tercio de Extranjeros, don Manuel Canella.

En la Iglesia del Sagrado Corazón recibió las aguas del bautismo un niño hijo de don Manuel Díaz Ríos y doña Victoria Sánchez Ponce.

El niño recibió el nombre de Miguel, siendo apadrinado por don Eugenio Sánchez Ponce y su bella hermana Eugenia.

En la misma Iglesia se le impusieron las aguas del bautismo a un niño hijo de don Isafas Escobar Zambrana y doña Josefa Marquez Monte-Llano. Se le impuso el nombre de Isafas apadri-

nándolo don Juan Sánchez Cruz y doña Ignacia Marquez Monte-Llano.

También fué bautizada una hija de don Francisco Sánchez Olmo y doña Antonia Navas Rico, imponiéndosele el nombre de Dolores.

Fueron padrinos D. José Urdiales Valero y doña Adela Navas Rico.

Con su señora e hijos regresó de la península el comandante de Ingenieros don Arturo Laclaustra.

En el vapor correo de Málaga marcharon don Francisco Mateo y don Guillermo Ruiz.

En el «Castilla», para Ceuta, don Eugenio Arriaga, don Manuel de Diz y don Francisco Visado.

También marcharon a Ceuta y Tetuán, acompañados de sus señoras, el diplomático don Luis Muro y el funcionario de la Alta Comisaría don Luis Gratal.

A Cabo de Agua marchó el comandante militar de aquel poblado, D. Luis Baeza

Fino Jerezano Domecq

DE LA REGIÓN

La Comisión Geográfica

Se ha hecho cargo de la jefatura de la Comisión geográfica, el comandante de Estado Mayor señor Esteban Infantes, cesando en dicho cometido el capitán del mismo Cuerpo señor Villegas, que lo desempeñaba accidentalmente.

La citada comisión se trasladará hoy a Hasi Berkan, para realizar algunos trabajos a ella encomendados.

Cumplimiento pascual

En el campamento de Dar Quebdani, se celebró con toda solemnidad el pasado domingo, el cumplimiento pascual, por la tercera compañía expedicionaria de Intendencia, administrando la comunión a todos los oficiales y soldados, el capellán auxiliar, soldado de la misma, don José Manresa, el cual ofició en un artístico altar que los soldados levantaron bajo la acertada dirección del alférez don Cayetano Ruiz Cuadros.

Después del solemne acto, el capitán de dicha compañía don Rafael Mora, obsequió a la tropa con espléndido desayuno y rancho extraordinario.

Juicios contradictorios

Se ha dispuesto la instrucción de juicios contradictorios para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al que fué capitán del regimiento de África, don Marciano González Vallés, por los méritos contraídos en la defensa de Monte Arrui; alférez que fué del Grupo de regulares de Melilla don Fernando Tomasei Caritat, por su comportamiento en la retirada a Taúma el día 24 de Julio de 1921, y sargento de Lusitania don Antonio García Recalde, por su comportamiento en el combate de Taúma durante el mes de Septiembre de 1921, en el que resultó herido.

Rebeldes dispersados

La batería emplazada en la posición de Halant, hizo varios disparos en la mañana de ayer, contra unos grupos rebeldes que se disponían a hostilizar las posiciones del sector de Axdir Azús.

Servicio de convoy y una marcha

Del campamento de Dar Quebdani salieron ayer mañana fuerzas del batallón de Isabel II, del Tercio, una batería de montaña del regimiento de Artillería de Melilla y servicios auxiliares, llevando convoy de víveres a las posiciones del sector de Sidi Mesaud e Isumar.

Protegiendo el servicio el batallón de Pavia y servicios auxiliares.

Del referido campamento salió también ayer mañana una columna compuesta del batallón de Wad-Rás, una batería del catorce ligero y servicios auxiliares, para efectuar una marcha y reconocimiento por la antigua pista de Anvar Oriental, en dirección a las posiciones de Cala, Tuguntz y Axdir Azús.

En este lugar quedó emplazada una batería.

Las demás fuerzas siguieron la marcha, llegando hasta Nador de Beni Ulichech y Halant.

El servicio de convoy y la referida columna, regresaron a mediodía al campamento de Dar Quebdani, sin haber experimentado novedad.

Vaporcito desembarrancado

Después de varios días de incesantes trabajos, ayer quedó desembarrancado el vaporcito pesquero «Santa Clara», de la matrícula de Orán, el que según dijimos los pasados días, encalló, a causa de la marejada de Levante, en la playa de Cabo de Agua, cerca de la desembocadura del río Muluya.

Niña mora, herida por otra

En el consultorio indígena del poblado de Nador, fué curada ayer una niña indígena llamada Matula, habitante en el poblado del Grupo de Regulares de Melilla, la cual presentaba una herida en el antebrazo izquierdo, de carácter grave, que le produjo otra niña mora, en ocasión de hallarse jugando.

De Aviación

A partir de primero de Junio, los soldados que prestan servicios en Aviación, quedarán afectos a cuatro compañías, mandadas por los capitanes Franco, Carrillo, Herraiz y Sáenz de Buruaga.

Las cuatro compañías, a las que se hace referencia, estarán constituidas:

La primera, por el personal de hidroaviones, automóviles y algunos destinos; la segunda, por el de talleres, radio, almeaén, fotografía y algunos destinos; la tercera, por el tercer grupo de escuadrillas con sus destinos correspondientes; y la cuarta, por el cuarto grupo de escuadrillas y los destinos que le correspondan.

Los oficiales y suboficiales destinados a cada unidad, serán:

Primera compañía, tenientes Páramo y Melendreras y suboficial Serrano.

Segunda compañía, tenientes Araujo y Huidobro y suboficial Valle.

Tercera compañía, teniente Montero, alférez Delgado y suboficial Gutiérrez.

Cuarta compañía, tenientes García Mauriño y Salgado y alférez Carbajo. Cajero, delegado y auxiliar Mayoría, alférez Delgado y suboficial Almejide. Oficial de almacén, vestuario: alférez Carbajo y suboficial Romo.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

RESUMEN DE NOTICIAS TELEGRÁFICAS

(De nuestro servicio del día 29)

MADRID.—En el Ateneo ha dado su anunciada conferencia sobre el tema de las responsabilidades, el señor Unzueta.

El local se hallaba invadido por numeroso público.

Comenzó diciendo que se extrañaba de los que se oponen a que se hable de la personalidad del Rey, pues en una ocasión oyó decir personalmente al Soberano, que no se extrañaba de la crítica.

Críticas a la labor del Rey, no es injustificable. Dice que lo ocurrido en Marruecos no se debe a errores técnicos y militares, sino a oscuros motivos internacionales.

Dice que el culpable fue el ministro de la Guerra, también lo es el de Estado, y principalmente el señor Maura, desde 1909.

Si hubieran salido bien los planes del general Silvestre, habría ahora en España un absolutismo, pues se habría de crear el imperio ibérico, del cual hubiera entrado a formar parte Portugal.

Ataca al Gobierno Maura-La Cierva, que no vino a depurar responsabilidades, sino a tapar y a reincidir en la empresa.

Dirige censuras al teniente coronel Millán Astray.

Dice que nadie sabe lo que es protectorado civil y se ocupa de la actuación del Alto Comisario.

A continuación lee telegramas publicados por el «ABC», en el que se da cuenta de la visita del Rey a la feria de Sevilla, acompañado de los señores Luca de Tena y conde de la Mortera, donde se habló de la constitución de un Gobierno africano.

La respuesta a ello ha sido el triunfo de los socialistas en Madrid.

Dice que del Gobierno actual, aunque deficiente, espera más que de otros.

Manifiesta que se habla de dictadura y se dan nombres de personas.

A éstas habría que preguntarle si saben lo que es dictar y lo que es dictado.

También se habla de la revolución con extremos y dice que no precisa, que más importante y de más efecto es el asunto constante al oído de quien debe oír.

Hay que pensar en salvar a la Nación y después que Dios nos juzgue a todos.

Se asegura que volverá a ser nombrado jefe del Estado Mayor Central, el general Weyler.

Ha continuado la vista de la causa por el crimen de la calle de la Libertad. Continuó el informe del defensor, esforzándose en rebatir los argumentos de la acusación, insistiendo en que faltan pruebas contra Sabas. Como el informe de la defensa es larguísimo, se cree que hasta mañana no habrá veredicto.

BARCELONA.—Según han declarado varias personas, los autores del atentado en el campo de fútbol, eran dos individuos de escasa estatura, vestidos con trajes de máchico, alpargata y gorra. Huyeron por la calle de Castillejos, al ver que caían al suelo sus víctimas.

El gobernador señor Raventos, se halla ligeramente indispuerto. Se dice que es probable marche a Madrid.

Los obreros de las estaciones se niegan por solidaridad con los del ramo de transportes, a facturar las mercancías.

Los carros van conducidos por militares. Continúan parando muchas industrias por carencia de materias primas.

En el término de Santa Coloma de Gramanet voló un carro, en el que iba una familia compuesta de cuatro personas. Varias resultaron heridas.

MADRID.—Se ha comentado mucho que haya desfilado por el domicilio del señor Alcalá Zamora, numerosos generales, jefes y oficiales. Unos entraron para saludarle, y otros dejaron tarjeta.

—Parece que a requerimiento del conde de Romanones, continuará en la subsecretaría de Gracia y Justicia, el señor Aspeyria.

—A causa de un ataque de epilepsia, está muy grave, el ex diputado don Juan Ortueta.

—El señor Alcalá Zamora ha recibido un telegrama de Luis Verduguer, fecho en Valencia, dándole las gracias al salir del penal.

—Precedente de Santander llegó Rafael Gómez «Gallo». Algunos admiradores proyectaron obsequiarle con un almuerzo, en el restaurant Morán. El «Gallo» marchó en automóvil a San Fernando de Jarama, para comer en la casa de «Coherito de Bilbao».

Por la noche marchó a Sevilla.

Los amigos del célebre diestro estuvieron en el mencionado restaurant largo rato, hasta que se entera de la jergarrea que le había hecho el «Gallo».

Parece que son fantásticas cuanto se ha hablado de miles de duros y brillantes que traía Rafael. Este viene sin un brillante y sin un duro.

SEVILLA.—En el salón de actos de la Sociedad Económica, se ha celebrado la primera sesión del Congreso de Asociaciones de la Prensa. Presidió don Rufino Blanco.

Se aprobó el reglamento de la federación de las Asociaciones de la Prensa.

BARCELONA.—En la Casa de Socorro de la calle de Barrancas, ha sido asistido un sedito servido, de 23 años, de oficio médico. Presentaba dos heridas, una en la región lumbar y otra en el muslo derecho.

El servicio en cuestión, dijo que las heridas que sufría, se las habían causado dos desconocidos, en la calle del Mediodía.

BILBAO.—Ha comenzado la segunda revisión de la causa por el asesinato del gerente de los Altos Hornos. Se leyeron las conclusiones de los defensores. Volvieron a negar la participación en el hecho de sus defendidos, diciendo que si se confesaron autores del delito, fué por los malos tratos que recibían.

Se produjo un incidente con el señor Barriobero, por la forma de interrogar éste.

CÁDIZ.—En el Sindicato del ramo de la alimentación, se verificó una reunión, habiendo el secretario de la Asamblea Nacional de cigarreros-tabaqueros Ceferino Chacón, en tonos enérgicos, contra los abusos de los superiores. Recomendó la unión para ocupar un puesto en la lucha. Aseguró que en el mes de Septiembre llegará a Cádiz un tren especial que conducirá más de mil cigarreros, para realizar un acto de virilidad y demostración de una unión perfecta.

MADRID.—El ministro de Fomento dijo que había leído en los periódicos, que no era cierto que hubiese decretado el cierre del Tiro Nacional, y que a ello contestaba, que había ordenado el cierre radicalmente.

ALMÉRÍA.—Continúa la huelga en la cuenca minera de Rácares y Sera.

En otras minas se ha declarado la huelga por solidaridad con los demás compañeros.

CÁDIZ.—Precedente de Marruecos ha fundado el crucero «Reina Regente».

—Se ha obsequiado con una comida extraordinaria a los presos.

Durante dicho acto el recluso José García Álvarez que asignó a un Guardia civil en Alcalá del Valle, que fué indultado recién

temente de la pena de muerte, sufrió un accidente nervioso.

BILBAO.—Ayer en una colisión de obreros resultó herido de un balazo en el cuello, uno llamado José Soto.

En la corrida celebrada ayer el novillero Carralalain sufrió un fuerte cartazo. Moreno de Zargosa, también resultó cogido, sufriendo un puntazo leve.

El picador Antonio Vallejo, fué asimismo alcanzado por uno de los bichos, apreciándose una herida en la región glútea.

SANTIAGO.—Ha dejado de existir el jefe de los liberales don Felipe Romero, que fué gran amigo de Montero Ríos.

SOLÍS.—Los elementos huelguistas se han hecho dueños de las minas de Scheserock.

Resultaron un muerto y dos heridos.

WIEN.—Entre un numeroso grupo de manifestantes y la policía se ha registrado un sangriento encuentro resultando dos muertos.

AOCHUM.—Durante toda la noche han continuado los combates, habiendo resultado cuatro muertos, tres de ellos comunistas.

También han habido numerosos heridos.

BRASIL.—El movimiento huelguista en la zona del Ruhr afecta en la actualidad a dos millones de mineros, dos mil de ellos metalúrgicos.

Se han registrado choques entre los huelguistas y la policía, cruzándose numerosos disparos.

En Llerde resultaron un muerto y numerosos heridos.

Las autoridades soviéticas han puesto en libertad a los buques pesqueros británicos que fueron capturados por destructoras rusas.

CÁDIZ.—La estación radiotelegráfica de esta capital, ha recogido un despacho expedido por el vapor «Atlante» comunicando que se hallaba en peligrosa situación a treinta grados y cincuenta y cinco minutos Norte.

—Por compañeros y amigos ha sido obsequiado con un banquete, el periodista don Rafael Utrilla.

MADRID.—Bajo la presidencia del señor Chapaprieta se ha inaugurado el Congreso de edificaciones.

Hablaban varios congresistas.

El ministro del Trabajo señaló el programa del Congreso y ofreció el apoyo del Gobierno para resolver los graves problemas relacionados con la contribución.

MADRID.—Ayer se celebró la corrida con un lienzo, alternando los diestros Chicuelo, Gitanillo y Barajas, con toros de Trespalacios.

Chicuelo estuvo indeciso con el capote. En su primero, toreando de muleta desconfiado, coloca media caída, y después, alargando el brazo, da otra media estoqueada. Descabelló, oyendo muchos pitos.

A su segundo lo torca embarullado sin lograr fijar el bicho. Muleta sin acercarse, dando una estoqueada despreñada e infinidad de pinchazos. En medio de una bronca horrorosa, llega el tercer aviso.

Al retirarse al toro al corral, se promueve otra bronca formidable.

Gitanillo toreó de capote valientemente,

ciéndose en las verónicas. Muleta superiormente, adornando la faena con pases naturales apretadísimo. Sigue toreando valientemente, coreado por el público.

Entrando despacio, agarra una estoqueada superior que hace rodar al bicho. En medio de una ovación delirante se le concede la oreja. Algunos protestan de la precipitación del presidente en concederla.

En su segundo es aplaudido con el capote. Hace una faena cerca y breve, colocando una media estoqueada, de la que sale cogido y desribado, ingresando en la enfermería con un puntazo en la cara y conmoción cerebral. Chicuelo remata al bicho de varios descabellos.

El diestro Barajas se portó regularmente, tanto con la capa como con la muleta, no haciendo nada saliente. Le tocaron los peores bichos. Matando cumplido, siendo aplaudido por la concurrencia.

MADRID.—En el campo del Stadium terminó ayer la Semana municipal deportiva. Asistió enorme gentío, calculándose los espectadores en veintimil mil.

También asistió la Infanta Isabel. Seiscientos niños de las escuelas realizaron ejercicios de gimnasia rítmica.

Después celebró una carrera de Cros Country de cinco mil metros a través de los terrenos de la Moncloa, ganándola la Sociedad de Iris Port.

A continuación jugó un partido de fútbol, que era esperado con gran interés, entre los obreros «Birmingham F. C.», equipo profesional de la primera Liga inglesa, contra el «Athletic Club de Madrid».

En el primer tiempo dominaron los ingleses, que hicieron tres «goals» contra cero de sus contrarios.

En el segundo, el «Athletic» dominó, logrando hacer un tanto contra cero de los ingleses. Marcó el «goal» el jugador Olaso.

Terminó el partido con la victoria de los ingleses por tres tantos contra uno.

La Infanta doña Isabel entregó a los jugadores las medallas conmemorativas de la Semana Deportiva.

Durante el descanso del partido celebró una carrera con relevos de equipos.

DUSSELDORF.—Los sindicatos socialistas han publicado un manifiesto exhortando a los obreros a que segan confianza en los jefes sindicalistas, en la que respecta a las negociaciones entre patronos y obreros.

Las asociaciones cristianas de obreros metalúrgicos y del ramo de agua se han pronunciado en contra en la huelga del Ruhr.

Dr. Moreno Sevilla
EXCATEDRÁTICO AUXILIAR
de la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las HERNIAS
DIATERMIA
CONSULTA de 4 a 6
O'Donnell, núm. 16, primero. Teléfono 33

NOTICIAS DE CEUTA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Fiesta religiosa
Ceuta 29
Se le ha administrado la Comunión a los presos de la cárcel pública. Después se celebró una fiesta en el paseo de Prim.

Kermesse benéfica
Ceuta 29
Organizada por la sociedad cultural, se ha celebrado una kermesse a beneficio de la Junta de caballeros de la Cruz Roja, que resultó muy lucida.

A Madrid
Ceuta 29
En el vapor correo embarcaron para Algeciras la banda de música del Tercio y la Impedimenta.

Mañana embarcarán para Madrid las fuerzas del Tercio, que al mando del teniente coronel Valenzuela, han de asistir a la entrega de la bandera.

El teniente coronel Picacho
Ceuta 29
De Larache ha llegado el teniente coronel de Caballería Sr. Picacho, acompañado de su secretario.

El teniente coronel Picacho ha conferenciado extensamente con el Auditor de Guerra.

Se supone que dicha entrevista se relaciona con los reclutas hechos registrados que motivó la instrucción de una causa, de la que es juez dicho teniente coronel.

Viaje aplazado
Ceuta 29
El teniente coronel del Tercio Sr. Valenzuela, ha recibido una carta en la que se le da orden de aplazar el viaje a Madrid, que debía efectuarse hoy, hasta el día treinta y uno.

Se asegura que dicha orden es del ministro de la Guerra, que no autoriza el viaje de los legionarios hasta que regresen los Regulares.

El general Vallejo a Madrid
Ceuta 29
El Comandante general Sr. Vallejo, ha telegrafado al ministro de la Guerra pidiéndole autorización para entregar el mando del territorio para marchar a la península.

El ministro le ha contestado diciéndole que le concede el permiso para ir a Madrid a conferenciar sobre la dimisión que el general Vallejo insiste en presentar.

El general marchará a Madrid el próximo sábado, en vista de que le ha sido concedido el permiso.

A la península
Ceuta 29
A bordo del vapor correo de Algeciras marcharon hoy repatriados, la sección de los servicios de higiene y hospitalización y los individuos del reemplazo del veinte por ciento.

El público aplaudió con entusiasmo.

El relevo de los Regulares fué presenciado desde la torraza por los Reyes, el Príncipe de Asturias y la infanta Doña Isabel.

También se encontraban en la terraza los ministros de la Gobernación y Hacienda que habían ido a despachar con el Rey.

Al salir los Regulares, el público se mezcló con ellos, vitoreándolos y aclamando a los Soberanos se vieron obligados a asomarse al balcón.

Esta tarde, la Familia Real irá a Carabanchel, donde las fuerzas Regulares correrán la pólvora.

DR. URUÑUELA
ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OÍDO
DE MADRID
EN EL HOTEL ESPAÑA
DE 3 A 6

NOTAS PALATINAS
Los Embajadores
Madrid 29
El embajador de Inglaterra, acompañado de su señora ha cumplimentado a los Reyes.

Inauguración de un grupo escolar
S. M. la Reina Doña Victoria ha inaugurado el Grupo Escolar Obrero, establecido en la calle de los Artistas, en los Cuatro Caminos.

Esta tarde asistirá la Familia Real al teatro Real, donde organizada por las damas catequistas, se celebrará una función benéfica. Al terminar se repartirán premios entre los obreros.

Audiencias
Doña Victoria ha recibido varias audiencias.

Entre las personas que acudieron a cumplimentarle, figuraban el Secretario General de la Cruz Roja.

Invitación
El Sr. Benlliure y su hermano han visitado a la Reina Doña Cristina, para invitar a S. M. a la exposición de arte valenciano.

La parada
Numeroso gentío acudió hoy a la parada, para presenciar la salida de Palacio de las fuerzas Regulares de Ceuta.

Durante el relevo, la nuba interpretó varias danzas moras y algunos trozos de la partitura de «El Niño Judío».

El público aplaudió con entusiasmo.

El relevo de los Regulares fué presenciado desde la torraza por los Reyes, el Príncipe de Asturias y la infanta Doña Isabel.

También se encontraban en la terraza los ministros de la Gobernación y Hacienda que habían ido a despachar con el Rey.

Al salir los Regulares, el público se mezcló con ellos, vitoreándolos y aclamando a los Soberanos se vieron obligados a asomarse al balcón.

Esta tarde, la Familia Real irá a Carabanchel, donde las fuerzas Regulares correrán la pólvora.

NOTICIAS MILITARES

Voluntarios
Madrid 29
Pasen destinados a los cuerpos de Melilla veintiseis voluntarios.

Gratificación
Se concede a los practicantes auxiliares de Sanidad, una gratificación para gastos de uniforme, cuando al obtener plaza fueran clases e individuos de tropa.

Licección matrimonial
Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Elena Lucas, al teniente de San Fernando don Manuel Rivera Corsini.

Destinos de Artillería
Se publican los siguientes destinos en Artillería:
Comandante.—Don Alejo González García, al regimiento de Artillería de Melilla.
Capitán.—Don Carlos Muñoz Rocatallada, al séptimo pesado.
Tenientes.—Don Agustín Crespi, al primero ligero; don Santiago Taberner, a la Comandancia de Melilla; don Juan Rencsar, al regimiento de Melilla; don Clemente Castillo, a la Comandancia de Artillería, de plantilla; don Antonio Hernández, al primero de montaña.

Obreros filiados
Son nombrados obreros filiados, destinados para los efectos administrativos a la Maestranza de Melilla, a Joaquín Xirán, destinado a la fábrica de Toledo; Francisco Casals, al mismo destino; Román Vicente Benedit, al primero ligero; Alejandro Pecar, al mismo; José Méndez, idem; Antonio Prieto, a la Maestranza de Melilla; José García, a la Comandancia de Melilla, y Antonio Díaz Conde, a la Maestranza.

Barrera continuará en la subsecretaría
A ruegos del ministro de la Guerra el general Barrera continuará desempeñando la subsecretaría del ministerio de la Guerra.

Separación del servicio
Concedese la separación del servicio de aeronáutica al alférez de complemento don Luis Angulo.

Destinos
Mañana publicará el «Diario Oficial» los destinos del Clero Castrero e Intervención.

El ingreso en la Policía y Tercio
También publicará mañana el «Diario» las reglas sobre las instancias para ingresar en la Policía y Tercio de Extranjeros.

Al Tercio
Pasa al Tercio de Extranjeros el capitán de Infantería don José Asenjo.

Al Serrallo
Pasa destinado al regimiento del Serrallo el músico José Ojalvo.

Lo que dice Aizpuru del combate de Tizzi-Asa
Al llegar al Congreso el ministro de la Guerra, los periodistas le rodearon, interrogándole sobre lo ocurrido en Tizzi-Asa. Calificó el ministro de fantásticas lo que se dice referente a la operación de Tizzi-Asa, pues las docenas bajas de que se rumorea pueden quedar reducidas a la cuarta parte, y la mayoría de ellas son de indígenas. Elogió el heroísmo de las tropas, así como el de los aviadores, que descendieron casi a ras de tierra, batiendo al enemigo con ametralladoras.

Negó que los rebeldes abatieran doce aeroplanos. Sólo cayó a tierra uno—dijo—por haber sido herido el piloto, y al caer mató al observador.

Los moros—añadió—sufrieron enormes bajas, huyendo a la desbandada. Nuestras tropas recogieron veintimil cadáveres.

Esto tiene importancia—dijo—pues los moros sólo dejan en el campo los cadáveres cuando sufren grandes descalabros.

El ministro de Estado, al ver a los periodistas, dijo:
—Señores, nada de literatura catastrófica.

Califica la operación de episodio desagradable
El ministro de la Guerra, al recibir a los periodistas, se ofreció incondicionalmente a entregarles una nota conteniendo los detalles de la operación realizada en territorio de Melilla y que el general Aizpuru ha calificado de episodio desagradable.

La entrega de la bandera del Tercio
El próximo día 4 se celebrará en el campamento de Carabanchel la entrega de la bandera a las fuerzas del Tercio de Extranjeros.

La provisión de altos cargos militares
El general Aizpuru, contestando a preguntas de los informadores de la prensa, dijo que aún no había pensado en la provisión de la jefatura del Estado Mayor Central y de los demás cargos vacantes que habrán de proveerse.

Esto se hará después del acuerdo que adopte el Consejo.

Obsequio a los Regulares
La oficialidad de la guarnición de Madrid obsequiará mañana por la tarde con un te a los jefes y oficiales de las Fuerzas Regulares de Ceuta.

NOTICIAS DIVERSAS

La «Bacota»
Madrid 29
Este diario oficial publica los siguientes decretos:
Disponiendo que en lo sucesivo las vacantes de celadores de puertos se cubran con maestros de especialidades de la marinería, artillería y radiotelegrafía.
Disponiendo que la Dirección general de Contribuciones estudie e incoe expediente para la reforma de epígrafes de la tributación, si a ello hubiere lugar.

Los aviadores portugueses visitarán España
Madrid 29
Los aviadores portugueses Coutinho y Savadura Cabral llegaron a las ocho de la mañana al aeródromo de Cuatro Vientos, procedentes de Lisboa.

Hoy mismo continuarán en vuelo a París. A su regreso harán una visita oficial a España.

Se vende un automóvil ME-TALLURGIQUE,
de siete asientos.
Para informes en las oficinas ó garage de la Compañía Española de Minas del Rif.—Hipódromo.

Despachan con el Rey
Madrid 29
El Presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Gobernación estuvieron en Palacio despachando con el Rey.

Una comisión
Madrid 29
El jefe del Gobierno recibió la visita de una comisión de diputados y senadores por Granada, Almería y Teruel, Cáceres y Albacete, solicitando se publique cuanto antes el decreto determinando las bases que referentes a las concesiones de los ferrocarriles eléctricos de Madrid, Valencia, Requena y Baza y estratégico de la Alpujarra.

Lo que dice el ministro de la Gobernación
Madrid 29
El duque de Almodóvar, al recibir a los reporteros, dijo que la situación de Barcelona no había mejorado.

Manifestó también que el Gobernador civil de Murcia le había telegrado desmintiendo se juzgue a los prohibidos en dicha capital y su provincia.

Tampoco es cierto que se juzgue en Valencia. El gobernador llevará órdenes para impedirlo a todo trance.

Habla el Subsecretario
Madrid 29
El subsecretario de la Presidencia dijo a los informadores de la prensa, que el marqués de Alhucemas no asistiría hoy a su despacho por tener que acudir a primera hora a las Cámaras, habiéndole rogado los diarios que había visto en los periódicos noticias alarmantes de graves sucesos ocurridos en Marruecos.

Lo que ha ocurrido—agregó—es que los moros atacaron a Búrfora y Tizzi-Asa. La lucha fué dura y obligamos a huir al enemigo, después de duro castigo. Nuestras tropas se replegaron a sus respectivos campamentos. Los atacantes pertenecen a la kábila de Beni-Urraguél.

Añadió el subsecretario que a primera hora de hoy irá el Presidente del Consejo a las Cámaras para explicar la crisis. Si se planteara el debate, lo aceptará con arreglo al art. 16 del Reglamento.

Comentarios al Consejo
Madrid 28
Anoche fué muy comentado el hecho de que en el Consejo de ayer no se diera la acostumbrada nota oficial.

El Gobierno se muestra preocupado por la situación de Barcelona, que la juzga gravísima, acordándose ésta por la actitud del ayuntamiento, que no auxilia los trabajos del Gobernador, negándose a cuantas ayudas se le pida.

Esta actitud se atribuye a los regionalistas quienes aprovechan los momentos difi-

GRANDES NOVEDADES
EN
Paños y gabardinas
DE LAS MARCAS MÁS ACREDITADAS INGLÉSAS
Y DEL PAÍS, PARA LA PRÓXIMA TEMPORADA
PRECIOS DE FÁBRICA
Almacén de las Minas
Alfonso XIII, 32. Teléfono 234

Joyería Relojería Platería y Óptica
DE J. MADRID
En alhajas.—Gran surtido en oro de ley y platino, de 10 a 25.000 pesetas.
Cenelcos camp. fin. Zeiss.—Lamejormar, ocho aumentos, 208 pesetas; para teatro, Zeiss, ocho y cinco aumentos, baratosísimos.
ALFONSO XIII, 4 y 13
Sucursales en Madrid, Carretas 13 y 8

DE PROVINCIAS

Fuga y muerte de un joven recluido
Madrid 29
ALCALÁ DE HENARES.—En el reformatorio de jóvenes intentó fugarse Miguel Ventura, condenado a catorce años de reclusión.

Rompó los hierros de la celda, escalando una tapia. Los cañales del río de la Alfranca, disparando al aire para intimidarla, pero a pesar de esto intentó vadear el río Henares. Sus perseguidores dispararon, matándole.

El Director de Prisiones, que hacía una visita oficial a la penitenciaría de mujeres, fué testigo del hecho.

Procesados actuales
Madrid 29
BURBAGO.—En la sesión celebrada hoy para proceder a la revisión de la causa por el asesinato del gerente de los Altos Hornos, fueron absueltos los procesados.

Sesiones de Cortes

CONGRESO
Madrid 29
A la hora de comenzar la sesión, se observó gran animación en la Cámara.

En el banco azul se halla todo el Gobierno, excepto el señor Chapaprieta.

El general Aizpuru, viste de uniforme.

Entra el señor Alcalá Zamora, pasando a ocupar un escaño en la mayoría, lindando con el que ocupa el señor Maura.

El marqués de ALHUCEMAS, explica la crisis y dice que no ha ocurrido por disensiones esenciales en las cuestiones de Marruecos ni en la implantación del Protectorado, sino que se ha producido por divergencias respecto a la relación que el señor Alcalá Zamora debía mantener respecto a determinados organismos, llegando a presentar la dimisión.

La insistencia con que la presentó,—agrega—me obligó a aceptarla, sustituyéndole con un militar cuyo conocimiento del problema marroquí, no necesito encarecer.

La salida del Gobierno del conde de Romanones, obedeció a haber sido nombrado Presidente del Senado.

Con la cooperación decidida del señor Alcalá Zamora, desde los bancos de la mayoría, puedo afirmar que la concentración está tan fuerte y tan compacta, como cuando se constituyó el Gobierno.

Expone el deseo de que se constituyan las Cámaras lo antes posible.

El Sr. VENTOSA considera insuficientes las explicaciones dadas por el marqués de Alhucemas.

Dice que la dimisión del señor Alcalá Zamora, no puede atribuirse a un pretexto baldío, diciendo que de no haber discrepancias fundamentales acerca del problema de Marruecos, problema que es ya demasiado trágico y por ello el país necesita conocer la causa real de la crisis.

Debemos saber la opinión del señor Alcalá Zamora.

EL MARQUÉS DE ALHUCEMAS le contesta diciendo que el Gobierno mantiene íntegro su criterio sobre Marruecos y manifiesta que sobre él no hubo discrepancias. El señor VENTOSA insiste en preguntar qué determinados son los arietes a que ha aludido el marqués de Alhucemas.

(El señor ALCALA ZAMORA pide la palabra.)

Muéstrase conforme con el señor Ventosa y dice que las explicaciones del marqués de Alhucemas no pueden satisfacer al país. Parece—añade—que el señor Alcalá ha dimisionado por capricho, como un niño enrabietado.

La concentración nada ha hecho en seis meses en el problema de Marruecos.

Precisa saber si Alcalá ha dimisionado huyendo de la responsabilidad material de que hoy se habla. Algo ha ocurrido alrededor de la posición de Tizzi Asa, cuyo mantenimiento no me explico.

Si vamos al Protectorado civil—dice—hay que descalzarse los patines y hablar claro el país.

El señor FANJUL expone la creencia de que la crisis afecta sustancialmente al problema marroquí.

El señor ALCALA ZAMORA se levanta para hacer uso de la palabra. (Expectación.)

Dice que no es serdo a ningún sentimiento del deber.

Tengo presente que hasta hace pocos días he convivido con el Gobierno y esto me obliga a declarar que el Presidente del Consejo, por el hecho de formar yo parte de la mayoría, he de respetarle desde todos los lugares, siendo él el único que tiene sobre mí potestad para fijar el momento oportuno en que yo he de hablar claro.

Por mucho que se me combata, diré que hablaré oportunamente.

Nada hubo en el seno del país; por hoy basta con que diga que dimito, aunque tarde, habiendo resultado sobrado tiempo. (Rumoreo.)

El Sr. FANJUL dice que es momento oportuno para la dimisión de Marruecos y que el país ansía que no se retrase la explicación de la crisis.

BOLSA DE MADRID
Cotización del día 29

Interior	7130
Exterior	8665
Amortizable al 5 por 100	9590
Idem 4 por 100	9600
Nuevo	9560
Banco	00000
Tabacos	00000
Río de la Plata	23900
Francos: Cuarenta y tres cincuenta.	
Libras: Treinta cuarenta y cuatro.	
Dólares: Seis cincuenta y siete.	

EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ
Médico Militar
Cirugía -- Enfermedades de la Infancia -- Medicina General
CONSULTA en la casa de la familia
Tallurrique, 16
(frente al cuartel de Santiago)

Si no hay discrepancias ¿qué representa el general Aizpuru?
Está el general Aizpuru de acuerdo con el programa de la concentración liberal y con la política del Gobierno?

Creo que la catástrofe sobrevendrá por carencia de orientación definitiva en el asunto de Marruecos.
El marqués de ALHUCEMAS manifiesta que necesita marchar al Senado.

Además—dice—el Congreso es ahora una Junta de diputados electos.
Repito que ni en la implantación del protectorado ni en las instrucciones dadas al Alto Comisario señor Sivola, han habido discrepancias en el Gobierno.

No hemos perdido el tiempo desde que estamos en el Poder. Rescatamos a los prisioneros; la retención de los cupes en filas no es culpa nuestra.

Lo ocurrido ahora ha sido una agresión a nuestras tropas, las cuales han rechazado a los rebeldes brillantemente, derrotándolos en absoluto.

Las agresiones nada tienen que ver con la implantación del protectorado al que no quiero llamar civil, porque el protectorado no debe tener adjectivos.

El señor PRIETO dice que los prisioneros han sido rescatados en las mismas condiciones en que pudo hacerse en el mes de Agosto de 1921.

Dice que el señor Alcalá Zamora, callándose al estado hoy más elocuente que nunca.

Quizás—dice—haya tratado de conquistar posiciones dentro de la mayoría.
El señor ALCALA ZAMORA exclama: ¡Cuanto absurdo!

El señor CORDERO. Más absurdo es su señoría.
El señor VENTOSA recogiendo las palabras del señor Alcalá Zamora insiste en que demuestran que hubo discrepancias de fondo.

Hace tiempo que este Gobierno ha hecho lo peor que podía hacer, o sea mantener las tropas en sitios de difícil defensa.
El marqués de ALHUCEMAS insiste en que en el fondo de la cuestión de Marruecos no hubieron discrepancias.

Manifiesta, que salvo hablar de una negociación que se está realizando—y que conoce el señor Alcalá Zamora, no debe hablarse—, puede dar las explicaciones que juzgue necesarias.

preme anulando la elección por el distrito de Almsgr, cuyo candidato, el señor Ugete, al aprobarse el informe, abandona precipitadamente el salón.
Sin discusión, se aprueban las actas de Villena, Ibiza y Almadés.

El señor LA CIERVA habla sobre el acta de Almadés.
Censura el proceder del Gobierno en las pasadas elecciones, y agrega:
Debí decir: «Necesitábamos una mayoría, y la hemos buscado por todos los medios.»

El señor duque de ALMODOVAR se lamenta de que el señor La Cierva haya aprovechado la ocasión para hacer su primer discurso de oposición al Gobierno.
El ministro de la Gobernación defendiendo toda la actuación electoral del Gabinete y acepta el debate que anuncia el señor La Cierva sobre política electoral.

Rectifica brevemente el señor La Cierva y se aprueba el acta y se levanta la sesión.
SENADO
Madrid 29

A las tres y treinta de la tarde se abre la sesión bajo la presidencia del marqués de Pilares.
Mientras se da cuenta del despacho ordinario, entra en el salón el conde de Romanones y varios ministros.

El marqués de Pilares presenció los ejercicios desde el auto por tener una lesión en el pie que le impedía apearse del vehículo.
Terminados los ejercicios, Su Majestad la Reina pasó nuevamente a la jaima, donde fue obsequiada con un té.

La fiesta resultó brillantísima, asistiendo a ella numerosos jefes del Ejército de distintos Cuerpos, muchas señoras y señoritas y bastante público.
Crea el orador que en los momentos actuales, que son graves, todos deben trabajar por la Patria. (Aplausos.)

El MARQUES DE ALHUCEMAS explica la crisis y declara que habiendo surgido las discrepancias entre Alcalá Zamora y Alba en sus relaciones con determinados organismos y ante la insistencia de la dimisión de Alcalá, se vio obligado a aceptarla.
La discrepancia—agrega—no afecta al fondo del problema de Marruecos, o sea a la implantación del protectorado civil.

Elogia al señor Alcalá Zamora, así como a los nuevos ministros, y termina rogando al Senado examine cuanto antes las actas pendientes para que quede constituida la Cámara.
Sin debate se aprueban diversos dictámenes de actas, levantándose la sesión.

Una fiesta mora en el campamento de Carabanchel
Llegada de la Soberana. Los Regulares corren la pólvora. Tomando el té
Madrid 28

En el campamento de Carabanchel se ha celebrado esta tarde a las cuatro una fiesta mora, consistente en la corrida de la pólvora por los jinetes de las Fuerzas Regulares.
Minutos antes de la hora indicada llegó el campamento Su Majestad la Reina Doña Victoria, acompañada del duque de Bendaña y de la señorita Ilerredia.

En otro auto llegaron el Príncipe de Asturias, el Infante Don Jaime y su profesor señor Ponte, y en otro vehículo los Infantes Don Gonzalo y Don Juan y su aya la condesa del Puerto.
La Familia Real fué recibida a la entrada del campamento por el duque del Infantado, el teniente coronel de Regulares señor Alvarez Arenas, capitán ayudante señor Martínez Zaldívar y una comisión de la oficialidad.

Las Fuerzas Regulares se hallaban formadas en línea. Al hacer su entrada en el campamento Su Majestad la Reina, la nuba interpretó la Marcha Real.
Doña Victoria y sus augustos hijos pasaron a una jaima adornada al estilo moro, con grandes faroles, almohadones y tapices.
Allí, en magnífica vajilla, se sirvió el té.
Una orquesta típica de panderos, vo-

MUNDIAL PABELLÓN
ISABEL LA CATÓLICA Y GARCÍA CABRELLES
Hermosas e higiénicas habitaciones individuales con servicio completo de cama, lavabo y luz eléctrica.

Los mejores cementos conocidos son REZOLA y LEON ANCLA
A PRECIOS SIN COMPETENCIA
Su depositario: JUAN MONTES

lines, guembres y chirimias, interpretó cantos populares tetuanes. Después la Reina y su séquito se trasladaron al espaldón de tiro, ocupando los sillones preparados al efecto entre olorosas plantas.
Desde dicho lugar presenciaron la corrida de la pólvora por la caballería mora que realizó vistosas evoluciones en secciones e individualmente.

El Príncipe de Asturias presenció los ejercicios desde el auto por tener una lesión en el pie que le impedía apearse del vehículo.
Terminados los ejercicios, Su Majestad la Reina pasó nuevamente a la jaima, donde fué obsequiada con un té.

Canoa para la venta en orán
Nueva, dispuesta para colocación motor; madera palisandro y pitchipin; guarnición todo bronce, cubierta con dos camarotes; largo 7 m. por 50.
Precio: 17.000 francos
Informes: Agencia DOMENECH; Muelle, (antigua Pescadería)

Gabinete de Análisis y Esterilización
JOSÉ SANTA CRUZ O'DONNELL, 41; pral., izquierda
Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales.

GRAN SASTRERÍA Ricardo Fius
TRAJES Y GABANES
UNIFORMES MILITARES
PELLIZAS, CAPOTAS, ETC.
ALFONSO XIII, 5 - Teléfono 32 - MELILLA

DE LA CIUDAD
Por orden del Interventor Jefe don Juan Domínguez, en el primer vapor correo saldrán para Cabo de Agua el jefe del resguardo de la Aduana Marroquí, Maanau Bel-Hach-Alli, con un cabo y dos vigilantes del mismo, con objeto de establecer un puesto de vigilancia, cuya misión será por ahora la de exigir a los comerciantes que importan mercancías en aquel poblado, la documentación de haber satisfecho el importe del 5 por 100, sad valorem.

En la Jefatura de Sanidad Militar se ha recibido un escrito de la bondadosa y caritativa señora doña Consuelo Otero, viuda de Rodríguez, voluntaria y generosamente para asistir a los pacientes de enfermedades infecciosas.
El coronel médico señor Coll, ha contestado a la señora viuda de Rodríguez, en un sentido escrito, agradeciéndole su altruista ofrecimiento para el que tiene los más elevados conceptos de expresivo y entusiasta elogio.

El General Presidente de la Junta de Arbitrios, señor Echagüe, acompañado del vocal Inspector del servicio de limpieza señor Caballero y del jefe de policía señor Nogueira, giró ayer una visita de inspección a las barracas y demás viviendas de modesta clase existentes en la playa de los Cábaros y del Hipódromo, dictando acertadas medidas higiénicas.

En atención a las circunstancias, se han suspendido los festejos que debían celebrarse con motivo de la festividad de San Fernando, patrón de los Ingenieros.
La señora del teniente de Ingenieros don Francisco Hermán y la bella señorita Elvira Pardo, estuvieron ayer en el Cementerio de la Purísima Concepción depositando flores sobre las tumbas en que reposan los oficiales, clases de tropas y soldados del Cuerpo de Ingenieros, muertos heroicamente durante la campaña.

Pocos momentos después de reunida en sesión la Junta de Arbitrios, bajo la presidencia del general Echagüe, se acordó levantar la sesión en señal de duelo por las víctimas habidas en el combate de antecayer en las inmediaciones de Tizzi-Asa.
Víctima es cruel enfermedad ha dejado de existir el joven don Santiago Antón, hijo de don Ramón Antón.
La desgracia ha sido muy sentida pues el finado era modelo de bondad.

Está mañana a las diez tendrá lugar la condonación del impuesto del comercio.
En la tarde de la mañana siguiente el testamento de nuestro pésamo por la desgracia que moran.

Regimiento de Infantería de Africa
NÚMERO 68
Necesitando adquirir este Cuerpo las prendas y efectos que se expresan a continuación, se comunica para que los constructores que lo deseen puedan remitir modelos y proposiciones hasta el día 15 del próximo mes de Junio, ajustándose a las instrucciones que siguen:

1.ª Las prendas y efectos serán puestos libres de todo gasto en el almacén del cuerpo y el pago será por riguroso turno de entrega en el mismo y cuando la situación económica lo permita.
2.ª Que los materiales que se emplean en la construcción, sean de producción nacional.
3.ª Harán constar el tiempo máximo en que quedarán servidos los encargos, así como en el que mantienen los precios ofrecidos.
4.ª Depositarán en la Caja del Cuerpo el 10 por 100 del importe de la construcción, como garantía para responder al ofrecimiento, el cual será devuelto, una vez terminada la junta de aquellos concursantes que no se los adjudique prenda alguna.

Relación que se cita
1 carro catalán; 2 volquetes; 85 sacas para la ropa y pan; 4 atalajes de varas; 5 atalajes de guías; 100 cubre cargas; 60 bridones; 100 mantas sudaderas; 41 correajes Ametralladoras; 50 trajes para rancheros; 10 trajes para mecánicos; 200 cubas para agua; 1.000 porta fusiles; 2 monturas; 1 máquina de escribir; 25 cubos de zinc; 500 macutos; 500 bolsas de costado; 10 gorras kaki para Suboficial; 10 leguis para Suboficial; 25 hachas leñador; 50 mangos para hacha; 14 romanas; 50 cuchillos; 21 molinillos café; 1 molinillo para la cocina; 30 espumadores; 1 discorno; 1 estonin; 1 bajo; 1 cornetín; 1 trompa; 1 trombon; 1 sax barítono; 1 requinto; 1 flauta; 2 clarinetes; 1 par de platillos; 20 cornetas; 15 tambores; 15 pares de baquetas; 10 tueras; 25 llaves; 25 ganchos; 25 cordones; 40 parches batidores; 3.000 pares de borceguies.
Melilla 29 de Mayo de 1923.—El Comandante Mayor, Teófilo F. de Alarcón.—V.º B.º El Coronel Vera.

CONSULTORIO MÉDICO DR. GALLEGO
Ex-interno del Hospital Clínico de Barcelona
MEDICINA GENERAL
Visitas a domicilio
VIAS URINARIAS
Venéreo - Sífilis
Endoscopia - Salvarsan
Polivieja, II principal. De 2 a 4
Frente a la carretera del Tesorillo

DR. PASCUAL
Del HOSPITAL GENERAL de MADRID
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Premiado por la Facultad de Medicina de Madrid en la especialidad
CONSULTA DE 9 A 7
CALLE DEL ACTOR TALLAVÍ

Doctor José Barrisimos
DEL INSTITUTO RUBIO
MATRIZ, PARTOS
ENFERMEDADES SECRETAS
Consultas de 9 a 5: Soc. Josefina, 3.
TELEFONO 238 1251 b

DIVERSAS NOTICIAS
Se necesita un maquinista de imprenta. Razón en esta Administración.
Viajeros
En el «Monte Toro» llegaron don Jesús Gómez, don Luis Gisbert, don Jesús Vela, don Ramón de Auberde, don Antonio Mirre, don José María Montes, don José Afonso, don Fernando Cano, don Carlos Quintero, don Salomón Coher, don Agapito Valero, don Antonio Fernández, don Victoriano Farré, don Luis Mayá, don Fernando García y don Francisco Martí.

Se vende tienda. Se alquila el local con las habitaciones. Cervera, 8, Hipódromo.
Choque
En la calle del General Polavieja, chocaron la camioneta número 330, conducida por Nicolás Martín Rodríguez, domiciliado en Alvaro de Bazán, 2, y el carro de transportes número 74, cuyo conductor es Antonio Pérez Martín.
Una de las caballerías que arrastraban el carro, resultó muerta.
Los conductores de ambos vehículos han sido puestos a disposición de juez de instrucción.

Almoneda
muebles, coche niño, juguetes. O'Donnell, 36, pabellón, bajo.
Desgraciado accidente
Sebastián Pedraza Alarcón, de 55 años de edad, de oficio cervecero, se encontraba en unión de un sobrino suyo, chico de pocos años, dedicado a atar con cuerdas en uno de los corrales del Matadero, a varias reses vacunas que había comprado.
Uno de los cornúpetos causó graves heridas a Pedraza.
En la Casa de Socorro fué curado por el médico de servicio don Juan A. Vivanco, auxiliado del practicante don Felipe López, de una herida contusa penetrante de seis centímetros de extensión en la nalga izquierda y otra también penetrante de cinco centímetros de extensión en el tercio medio del muslo izquierdo, de contusiones y erosiones en distintas partes de la pierna.
Todas las lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.
Después de curado de primera intención, fué trasladado en una camilla, por personal de la Cruz Roja, al hospital Central.

Se necesita cajista
Para una imprenta de la localidad. Jornada de ocho horas, 6 media jornada, según convenga. Razón, Canalajas, 16.
Calzado a la medida y cortes aparados de todas clases. Antonio San José, 88, Tesorillo.
Dependiente
Se necesita práctico, en el comercio y que conozca esta plaza. Inútil presentarse sin buenas referencias. Horas de 15 a 18. General Marina, 8, principal, derecha.

Asociación General de Caridad
Número premiado en el sorteo de ayer
MIGUEL ZAZO, NÚM. 1

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO
DOCTORES
Caga y Fernández Lozano
de los hospitales Central y Alfonso XIII
Clínica general y vías urinarias - Endoscopia - Radiografía terapéutica - Neoplasmas y enfermedades infecciosas de la sífilis.
CONSULTA DE CUATRO A SEIS

DESINFECTAR vuestra vivienda
DESINFECTAR vuestros almacenes
DESINFECTAR vuestros cortijos
El CRESOFENOL es el mejor desinfectante conocido, el más económico, el más rápido y de mayor acción bactericida.—Desinfectar con ORSOFENOL es la suprema garantía de Higiene, Limpieza y Salud.
Precio del litro: 250 pesetas.—Por cantidades descuentos especiales
Farmacia BERNARDI.—Alfonso XIII, núm. 7

ALUMBRADO INCANDESCENTE POR GASOLINA
Luz ideal por su blancura, intensidad y economía para los lugares en que se carece de fluido eléctrico 3 está sujeto a interrupciones por averías en las líneas de distribución ó en las Centrales productoras.
GARANTÍA absoluta de inexplosividad. No produce humo ni olor. Todos los aparatos son transportables y no precisan de instalaciones de alambres ni cañerías.
25.000 aparatos en servicio en España y Marruecos.
CASA LAGARDEN, calle de las Fuentes núm. 9.—MADRID
Fundada el año 1908
CATÁLOGO. Sólo hago su reserva contra envío de pesetas 0'35 para gastos de franqueo y certificado.

ANÍS SEVILLANO
(MARCA REGISTRADA)
ÚNICOS IMPORTADORES Oliva y C.ª (S. en C. MELILLA)
Ventas al por mayor y detall
LA COLONIAL ALFONSO XIII, 15.
Teléfono 172

AS MUNICIPALES

Permisos.—Se conceden los siguientes: A doña María Carmona, para trasladar una tienda. A don Salvador Guitart, para construir un edificio. A don Juan Urdiales, para construir varios mauseos. Desestimada.—Lo ha sido, la instancia de don Rafael Casquero. Certificadas.—Han sido expedidos los siguientes: De análisis de mercancías a don J. L. Ortega y a don José Pérez. De alistamiento a Francisco Cañamero. De bienes a don Antonio Olmedo y don Alejandro Arcos. Aumento.—Ha sido aprobado el aumento de la consignación que disfruta la encargada de la limpieza en el Paesto de Socorro. A informes.—Pasan al Inspector de mercados las instancias de doña Matilde Ruiz, don José Sánchez, doña Remedios Gómez, doña María Fernández, doña Ana Pareja, doña Victoria Gómez y doña Adelina Gómez. También se remite informada al Comandante General, la de varios músicos ambulantes, para ejercer su profesión a determinadas horas de la noche. Altas y bajas.—Don Isacio Bueno es baja en un establecimiento.

Don Joaquín Navarro, alta en el anterior. Reclutamiento.—Se remiten a la Comisión mixta de Málaga las instancias de José Atencia y Judah Benguigui. Al alcalde del Valle, un documento referente a Doiores Tello. Al alcalde de Gergal unos datos sobre Manuel Domenech. Al alcalde de Vera, otros referentes a Andrés Rido. Del coronel del 12.º Regimiento de Artillería, se interesan documentos pertenecientes a Juan García Martínez.

CULTOS

Sagrado Corazón Misas de siete a diez de la mañana, cada media hora. A las ocho de la misma, exposición menor, misa de comunión general de las Marías de los Sagrados y ejercicio del segundo día del triduo en el Santísimo Sacramento. Mañana último día del triduo en la misma forma. Esta tarde a las siete exposición de Su Divina Majestad y consagración del pueblo y las familias al Sagrado Corazón. Capilla Castrens Misas de siete a nueve y media de la mañana cada media hora. Las misas de nueve y nueve y media serán de Hora Santa.

Invitación DE FUTBOL

La presidencia de la asociación del Niño Jesús de Praga, invita a todos sus socios a la procesión del Santísimo, Corpus Christi. Adoración nocturna En cumplimiento a lo mandado en el artículo 141 del Reglamento, esta sección celebrará la vigilia general del Corpus, que es la más solemne del año, en la noche del sábado 2 al domingo 3 de Junio, empezando a las once y terminando a las cuatro de la mañana con misa y procesión claustral. Como el homenaje que otros años preparó nuestra sección a Jesús Sacramento, pidiendo flores, rogamos a todas las personas amantes del Santísimo Sacramento y en particular a las señoras, que le obsequien con muchas flores, todas cuantas sean posible para llenar el trono de nuestro Rey, ese trono desde el cual esa noche estará esparciendo sus bendiciones y raudales de gracia que harán brotar en nuestra alma las virtudes. Hasta las seis de la tarde del sábado, día 2, se recibirán las flores en la iglesia del Sagrado Corazón. Las puertas del templo permanecerán abiertas toda la noche, pudiendo asistir a la vigilia todos los fieles que lo deseen. Se suplica la puntual asistencia de todos los adoradores, tanto activos como honorarios, debiendo encontrarse en la Iglesia a las diez y media.—J. G.

DE FUTBOL

En la Hípica El domingo se jugó en el campo de la Hípica un match de futbol entre los equipos infantiles «F. C. Bayona» y «F. C. Caracoli», resultando un juego maravilloso, dada la valía de ambos equipos. Salio vencedor el primero por dos «goals» a cero, que los alcanzaron L. Alcobaena y M. Jiménez, de dos colosales «chouts». El defensa J. Mingorance no cesó durante todo el partido de ejecutar sus conocimientos del futbolismo.—F. D. En Dar Quebdani En este campamento jugaron el domingo los equipos «Andalucía» y «Mixto de Artillería». Todos los equipos hicieron excelentes jugadas. La concurrencia pasó un rato muy agradable.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados «Monte Toro», de Málaga, con pasaje, carga y correspondencia. «Castilla», de Barcelona y escalas, con pasaje y carga general. «Gandia», de Chafarinas. Salidos «Monte Toro», para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga. «Castilla», para Bilbao y escalas, con pasaje y resto de carga. «Mecanicien Moutto», para Mostaganem, en lastre. Quedan en el puerto Vapores «Resilla», «River Trent», «Aleria», «Gandia», «Tortona», «España 5», «Chiswick», cañoneros, «Recalde» y «Bonifaz», y guardacostas «Larache», «Alcázar» y «Arcila». Por mineral Para cargar 6.000 toneladas de mineral de la Compañía Española, llegó procedente de Gibraltar, el vapor «Chiswick». El «Bonifaz» Procedente de Cabo de Agua, regresó en las primeras horas de ayer, el cañonero «Bonifaz». Estado del tiempo Viento.—Flejo del N. Mar.—Llana. Cielo.—Despejado. Cariz.—Foniente. El telegrama recibido ayer en la Comandancia de Marina, dice: «Aguaceros en el Cantábrico».

INFORMACION MILITAR

Complimentando a S. E. los siguientes jefes y oficiales: Comandantes.—Don Luis Baeza, don Arturo Laclaustra y don Manuel Canellas Tapia. Capitanes.—Don Manuel Portabales, don Pedro Segura y don Luis Gisbert. Tenientes.—Don José María García y don Teófilo García Fernández. Alféreces.—Don Juan Díaz Criado, don Juan Villegas Fernández y don Agustín F. Chimorro. Pasaportados Lo han sido, los siguientes: Capitanes.—Don Esteban Díaz Urosa y don Ángel Fenez Cabal, a incorporarse, para Ceuta y Coruña, respectivamente. Teniente.—Don Francisco Shelly Echalupe, a incorporarse, para Toledo. Cabo.—Don Quiterio García García, con licencia por enfermo, para Toledo. Herrador.—Don Víctor Palomo Sánchez, a incorporarse, para Ceuta. No se devuelven originales ni se mantiene correspondencia sobre ellos. TIP. DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

Compañía Trasmediterránea DOMICILIADA EN BARCELONA SALIDAS PARA MELILLA De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio.—De Alicante: los lunes.—De Almería: los lunes y los sábados.—De Barcelona: los domingos y los jueves.—De Cabo de Agua: los jueves y domingos.—De Cádiz: los sábados y el 12 de cada mes.—De Cartagena: los martes.—De Ceuta: los domingos y el 15 de cada mes.—De Chafarinas: los jueves y domingos.—De Huelva: los jueves y el 11 de cada mes.—De Larache: el 13 de cada mes.—De Málaga: todos los días.—De Orán: los miércoles.—De Palma de Mallorca: el 2 de cada mes.—De Peñón: suspendido temporalmente el servicio.—De Sevilla: los miércoles.—De Tánger: el 14 de cada mes.—De Valencia: los sábados. LLEGADAS A MELILLA De Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio.—De Alicante: los jueves por la mañana.—De Almería: los martes y domingos por la mañana.—De Barcelona: los martes y jueves por la mañana.—De Cabo de Agua: los domingos y jueves a mediodía.—De Cádiz: los lunes y el 16 de cada mes.—De Cartagena: los jueves por la mañana.—De Ceuta: los lunes por la mañana y el 16 de cada mes.—De Chafarinas: los domingos y jueves a mediodía.—De Huelva: los lunes y el 16 de cada mes.—De Larache: el 16 de cada mes.—De Málaga: todos los días por la mañana.—De Orán: los jueves por la mañana.—De Palma de Mallorca: el 2 de cada mes.—Del Peñón: suspendido temporalmente el servicio.—De Sevilla: los lunes por la mañana.—De Tánger: el 16 de cada mes.—De Valencia: los martes por la mañana. SALIDAS DE MELILLA Para Alhucemas: Suspendido temporalmente el servicio.—Para Alicante: los domingos y lunes a las 17.—Para Almería: los lunes y jueves a las 17.—Para Barcelona: los domingos y lunes a las 17.—Para Cabo de Agua: los miércoles y sábados a las 12.—Para Cádiz: los martes y el 2 de cada mes.—Para Cartagena: los domingos a las 17.—Para Ceuta: los martes a las 18 y el 2 de cada mes.—Para Chafarinas: los miércoles y sábados a las 12.—Para Huelva: los martes y el 2 de cada mes.—Para Larache: el 2 de cada mes.—Para Málaga: todos los días a las 18.—Para Orán: los domingos a las 17.—Para Palma de Mallorca: el día 16 de cada mes.—Para Peñón: suspendido temporalmente el servicio.—Para Sevilla: los martes a las 16.—Para Tánger: el 2 de cada mes.—Para Valencia: los lunes a las 17. Servicio semanal: LIVERPOOL - MELILLA - BARCELONA Con escalas en Pasajes, Bilbao, Santander, Músel, Coruña, Vilagarcía, Vigo, Sevilla, Huelva, Cádiz, Tánger, Ceuta, Melilla, Málaga, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona. Se facilitarán cuantos detalles se deseen en la Delegación de la Compañía en MELILLA, calle del General Marina, núm. 1.—Teléfono, núm. 177.

Vapores de Ybarra y C.ª LINEA MARSELLA-MELILLA AGENTE EN MARSELLA Lucien Rodrigues, Rue Suffren, 2 Todos los viernes llega, procedente de Marsella, 4 fletes muy reducidos, uno de los vapores de 3.000 toneladas de esta Empresa, saliendo para Almería, Málaga, Sevilla y demás puertos del Atlántico y Cantábrico hasta Bilbao. Para informes complementarios, acudan al consignatario en Melilla: DON LUIS DE YRISARRY.—Plaza de Menéndez Pelayo, núm. 2.

Automovilistas! Exigir la marca ya conocida de los bandajes, cubiertas y cámaras «DUNLOP» CONSULTEN LOS PRECIOS Central Garage, Alvaro de Bazán, núm. 5 BARRIO INDUSTRIAL

Picadillo de Jamón Siberia DE LA CASA MARNET, DE VICH en latitas de 1/4, 1/8 y 1/16 De enorme consumo en el Ejército, siendo también indispensable é inimitable en los viajes, excursiones, etc., y hasta en las casas particulares, por tratarse de un producto exquisito, muy nutritivo, que se vende en los principales ultramarinos a precios muy económicos. Representante: C. BERLANGA TARIN General Marina, núm. 8.—Teléfono 310

RHODINE JAQUECA'S NEURALGIAS REUMATISMOS INFLUENZAS adoptada por el cuerpo médico de FRANCIA Tubos de 20 Comprimidos de 50 Centigramos

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la administración de este periódico

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS Servicio permanente Carrozas de lujo Única casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas. Inmenso surtido en coronas de porcelana y plumas, a precios increíbles. Despacho de cera de todas clases al por mayor y menor. Entierros a precios sin competencia. INMENSO SURTIDO EN ATAÚDES DE GRAM AGUO COCHERAS: Alvaro de Bazán, 28.—TELÉFONO 265 Despacho: Prim, 7.—Teléfono 188 Sucursal de Nador: General Jordana

El Telegrama del Rif PUNTOS DE VENTA Málaga.—Enrique Rivas y Beltrán, Librería, Marqués Larios. Barcelona.—Federico Larroche, Hospital, 10. Madrid.—D. M. Ontañón, Mico de las Calatravas. Almería.—Juan Bonillo Giles, kiosco de periódicos. Tán.—Blanco Soler, Centro de suscripciones y revistas. Alcazar.—José López, Centro de suscripciones. Larache.—José Gutiérrez, Centro de suscripciones. Tánger.—A. Arévalo, Librería Española. Arcila.—Julio G. Díaz, Correspondencia de periódicos.

Servicios de la Compañía Transatlántica LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3. LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 26 y de Cádiz el 28, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes. LINEA DE CUBA MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 19, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lápiz, Colón, Sabanita, Curago, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico. LINEA DE FILIPINAS. Una salida cada 44 días arrancando de Barcelona para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. LINEA DE FERNANDO PÓO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Maragán, (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Italiana en el viaje de ida. LINEA BRASILEIRA. Servicio mensual saliendo de Bilbao para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Este vapor también carga en las escalas más favorables a países de la Compañía de esquiamento más cómodo y más económico, como las servicios de diligencia servicios. TODOS LOS VAPORES TIENEN TELEGRAFÍA SIN HILOS PARA MÁS INFORMES, A SU AGENTE EN MELILLA D. CARLOS DE IZAGUIRRE, Calle General Marina 19

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

CONTRA LA TOS. PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É HIJO EN USO DESDE 1827.

Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad (MELILLA) DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de Sor Alegría, número 1 CENTRALES ELÉCTRICAS CALLE DE CANALEJAS OFICINA DE AVISOS: CALLE DE CANALEJAS, 19 FUNDICIÓN DE HIERRO Y METALES TALLERES MECÁNICOS DE REPARACIONES Los pedidos a la Dirección de la Compañía. CALL. SOF. ALEGRIA NUM. 1

PIREXOL Medicamento antipalúdico de resultados excelentes, compuesto de clorhidrato de quinina, hierro, arsénico orgánico, extracto de quina, preparado por J. R. Munilla, farmacéutico. En cajas de 40 píldoras para el padecimiento rebelde é inveterado. De venta en Farmacias y Droguerías.—Agente general: D. JULIO CARREÑO ROLDAN, Plasencia (Cáceres).

Vino Moscatel Superior VIUDA DE ROBERT SITGES EL DE MAS FINO PALADAR De venta en Melilla.—Confiterías: LA CAMPANA, calle de Alfonso XIII; LA PALMA, calle Alfonso XIII; EL GURUGU, General Pareja, 10; LA JAPONESA, Castelar, 18; LA GIRALDA, M. Zazo, 8.—Restaurantes: LA CASTELLANA, J. Costa, 3; LA PARRA, Isabel la Católica, 1.—Ultramarinos: LA COLMENA, A. Reyes, 3; José María Zapata, Castelar, 22; Víctor Pérez, G. Caballeros, 12; y Café La Peña.—Representación y depósito: Avenida General Aizpuru, 19, bajos.

Aviso al Público Cuidado con las imitaciones de las suelas y tacones PHILLIPS. Las legítimas llevan el nombre PHILLIPS grabado en las seis placas de goma de que consta cada juego, y se venden en todo el mundo en cajas, que llevan la etiqueta Phillips "Military", original. Pídale el nombre PHILLIPS. Fuera imitaciones. Suelas y Tacones de Goma Phillips

COMPRAS Y VENTAS 145 ptas., camisetas verano. 150 " id. caladas. 230 " id. color liso. 400 " id. hilo blancas. 250 " calzoncillos cortos. 350 " id. id. id. kaki. 500 " camisa cuello 9-5. 150 " sábanas campaña. 150 " fundas almohadas. El Acueducto. Alfonso XIII, 20. 175-c Novios, no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somniers y camas de campaña.—Arturo Reyes, 1, frente al Parque. Máquinas de escribir, accesorios, reparaciones, cintas, tampones, abonos de conservación, enseñanzas, alquiler. Máquinas de ocasión procedentes de cambios.—Casa Vila, López Moreno, 20. Se vende una máquina de escribir maderas.—Arturo Reyes, núm. 1. 997-c 18'50 pesetas monos azules mecánicas con telas muy buenas. Alfonso XIII, 20. El Acueducto. 170-c Para esmero y rapidez en trabajos de fundición y mecánica en La Constancia.—Alvaro Bazán, 13. 110-c Atención! Pruebe usted la L.R. CHE condensada marca las DOS VACAS P. de F. ESBENSEN, y se convencerá que es la mejor. De venta en los mejores ultramarinos. 672-c cordeles, armónicas, guitarras, bandurrias, ládes, violines, cornetas, tambores y toda clase instrumentos garantizados. M. Fernández Bouítez, O'Donnell, 3. 604-c

Se vende una máquina Singer en calle Pradilla, 35, tienda, 124-c Se venden calcetines hierro para caballero. El Acueducto. 177-c Pianos en venta y alquiler. Gramófonos, novedades en discos todas las semanas é instrumentos musicales de todas clases.—Fernández Bouítez, O'Donnell, 3. 602-c Para trabajos de fundición de hierro y metales La Constancia.—Alvaro Bazán, 13. 109-c Se vende camioneta «Ford» sin estrenar con carrocería estilo «Lemosin Berllet». Herraje completo nuevo de borno económico.—Razón, por la tarde el conserje del Casino Real. 148-c 22'50 ptas. trajes drill colores lisos, americana sport, cinturón corrido hasta delante, tablas ó pliegues detrás, carteras en bocanegas, bajo vuelto en el pantalón. Confección de sastretería. El Acueducto. Alfonso XIII, 20. 178-c Vendo una máquina de escribir Remington baratasísima. Alvaro de Bazán, 32, bajo, izquierda. 138-c Se venden camas usadas.—Marina, 11, fonda La Bien Servida. 127-c 2'50 ptas. medias con costura, en todos los colores. El Acueducto. 179-c Cantineros. Para compras al por mayor, O'Donnell, 14.—Almacén. 228-c Se vende gabinete de una bicicleta, muy barato.—Isabel la Católica, núm. 7. 237-c Vendo ó alquilo hermoso piano.—Alvaro de Bazán, n.º 16, pral. derecha. 2626-c Ocasión.—Vendo una cama de madera en buen uso con somier, una cómoda, un velador, cuatro colchones buenos, tres mantas de lana, una mesilla de noche, un lavabo y una máquina de coser Singer y otros varios enseres.—Mezquita, 23, Barrio Real. 273-c 20 leros, trajes drill para caballero, americana, chaleco y pantalón. Alfonso XIII, 20. 180-c Vendo casa calle 9 de Julio número 77, barrio Real.—Razón en la misma. 230-c Casa desahuciada. Vendo en 2.000 ptas. situada en la Alcazaba.—Razón, Arturo Rey's 1, Bar Rojo. 266-c Se vende una casa con amplios locales.—Carretera de Hídim frente al zoo. Para razón, parque, kiosco de madera de Morales. 282-c Se vende cama matrimonio, dos mesas de noche y cama de un cuerpo.—Pabellones de Santiago, frente sur, 2. 282-c Se vende cama matrimonio, dos mesas de noche y cama de un cuerpo.—Pabellones de Santiago, frente sur, 2. 282-c Véndese equipo montar paseo lujoso, muy barato y pishing. Vall.—Alvaro de Bazán, 32, primero. 295-c Se vende el ventorrillo «Recreo» por no poderlo atender su dueño.—Razón, en kiosco de la Pescadería del Mantelete. 288-c Partos. Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos. General Margallo núm. 8. 1-c Sarna.—Se cura en una sola noche con «Sarnocil». 681-c

Alfredo Soto, practicante. Curas de cirujía y venéreo. Doce a diez.—Buceta, 10. 3-c Callista.—El acreditado pedicuro V. García, ha trasladado su domicilio a la calle Mezquita, núm. 25, donde ha instalado un gabinete á la altura de su distinguida clientela (Barrio del Real). 647-c M.ª parties Clujia, ex-externa de la Maternidad de Barcelona Santiago, 6, Mantelete. 1228-c ALQUILERES Ofrece 700 ptas. a quien proporcione piso que convenga en calle céntrica. Razón, tienda de Wiroamall Lliamam. Alfonso XIII, 1. 39-c Se alquilan dos habitaciones suntuosas.—Conde del Serral, 11, 2.º izqda. 235-c Alquilo habitación amueblada para caballeros.—Gran Capitán, 9. 254-c Se alquilan habitaciones con cama y silla.—Coronel García Gómez, núm. 86, Tesorillo. 278-c Alquilo habitación amueblada.—Arturo Reyes, 1 (Bar Rojo). 267-c Piso cuatro habitaciones campestre por otro mayor situado en el centro.—Razón Arturo Reyes, 7 pral. izquierda. 279-c Alquilo habitación amueblada para caballero.—Cabo Xalval, 27. 285-c HUÉSPEDES Huéspedes para vivir en familia con asistencia completa buenas habitaciones. Carlos de Arellano, 13. 16-c

VARIOS Para economía en trabajos de fundición y mecánica La Constancia.—Alvaro Bazán, 13. 111-c Ama de cría ofrecese y muchacha para un cuerpo de casa.—General Polavieja, núm. 35, portía. 165-c Por no poderla atender traslado panadería. Buena venta mostrador y una sucrual.—Bazán, en la misma, Martínez Campos, 16 (Poltgono). 158-c Profesor de guitarra José Espinosa (ciego), da lecciones á domicilio é en forma de callejero. Precios convencionales.—Tercio de los Morados, 10. 215e Pérdida.—Se ha extraviado 20.300 billete del núm. 20.307 de la Lotería Nacional, para el sorteo del día 1.º de Junio próximo. El vendedor que lo reclama agradecerá su devolución en un centro de Policía. 286-c Tinorería Valenciana do Jaime Valero. Tinte y limpieza de ropas; lutos en 24 horas; instalación de limpieza á seco; gran desmontación de negro á color, negros sólidos. Se garantiza toda clase de trabajos de esta casa. Especialidad en fritos y piezas para los uniformes militares. Precios sumamente económicos.—Calle General Topete 10 (Hipódromo), teléfono 381.—Berebente encargos á domicilio. 566-c Se traspasa dos establecimientos con existencia uno en Segangán y otro en Melilla Murcia 5. 206-c Dinero con hipoteca se facilitará; módico interés.—Juan Martínez, Explorador Badía, 23. De 3 á 6. 249-c Se traspasa la cantina La Ideal. —Calle Guardia Marina núm. 11. 231-c Se traspasa una tienda.—Arévalo, 19. 271-c Traspaso local para establecimiento.—Calle del Cardenal Cisneros, 7. 276-c